

НАША СТРАНА

Год издания—43-ий. Буэнос Айрес, суббота 24 ноября 1990 "NUESTRO PAIS" Buenos Aires, sábado 24 de noviembre de 1990 № 2103

П. Бондаренко

КОАЛИЦИЯ МЕЖДУ «РОССИЕЙ» И СССР?

На прошлой неделе международная печать так и провозгласила: в результате договора между Горбачевым и Ельциным, якобы будет достигнута «коалиция между Россией и СССР». Как видно, семантический хаос достиг своего апогея.

Между прочим, за свое семидесятилетнее существование, русская политическая эмиграция единственное в чем была согласна с коммунистическим режимом, так это в том, что СССР не является Россией. Действительно, этот режим сам официально упразднил имя России, назвав свое государственное образование комбинацией слов не имеющих никакого отношения к России, даже понимаемой чисто географически, пытаясь одновременно заменить слова «русский» и «российский» выражением «советский».

Сегодняшняя семантическая перестройка перекинулась и в русское Зарубежье, и даже в ту ее часть — русскую политическую эмиграцию —, которая всегда считала, что борьба против смешения России и СССР является одной из ее основных задач. Причем, на лицо не только семантическая капитуляция, но и семантическая ампутация, так как с Россией смешивается уже не только провозглашенный на ее территории СССР, но и одна его искусственно созданная часть, с отметинами исконных и изначальных территорий, на которых было основано Государство Российское. Причем, происходит это, когда во многих других современных государствах упорно апеллируется к прежним стародавним территориальным названиям, выводя из них актуальные политические претензии, как, например, в случае Иудеи и Самарии.

В связи с этим встает вопрос: когда перестала существовать Россия как государство, или, точнее, когда перестало существовать Российское Государство?

Упразднение имени Россия происходило не сразу, а постепенно. Название СССР официально начало существовать в конце 1922 года. Проект создания СССР был одобрен X съездом Советов РСФСР 26 декабря и был подписан представителями коммунистических партий «четырех республик» 29 декабря 1922 года. РСФСР как название появляется на четыре с лишним года раньше, в июле 1918 года, когда была «принята» первая конституция РСФСР, но еще без уточнения, какая это часть бывшей России. Однако, до конца 1922 года в дипломатической области продолжает применяться имя Россия, иногда с добавлением «советская». Сам Ленин употребляет выражение «советская Россия», даже в своих последних выступлениях. Компартия продолжает называться «Российской» до 1925 года, когда она переименовывается во «Всесоюзную». (До 1918 года она называлась «Рос-

сийской социал-демократической рабочей партией (большевиков), а с этого года «Российской коммунистической партией (большевиков)». Но уже на следующий день после 7 ноября 1917 года, был опубликован первый декрет Советов, названный «декретом о мире», согласно которому новый режим не только отменяет «тайную дипломатию» прежнего Российского Государства, но и клеймит ее, как направленную на «увеличение аннексий великороссов». Таким образом, в данном случае налицо не только формальный отказ от иностранной политики прежнего Государства, что равнозначно отказу от юридической преемственности с ним, но и подведение идеологического — русофобского — фундамента под этот отказ.

Однако, первые шаги для принципиального отказа от Государства Российского и его исторического имени были осуществлены еще до 7 ноября 1917 года, между февралем и октябрьем этого года.

Принужденное отречение Государя Императора Николая Второго за Себя и одновременно за Своего Сына было отречением де-факто, а не де-юре, и по сути было вдвое неконституционным. Вынужденное назначение преемника было еще более противоречивым конституции и законам государства. Незаконный преемник отказался от власти, но до этого незаконно передал власть, в которую он никогда не вступал, так называемому «временному правительству». Это «правительство», являвшееся результатом учетверенной незаконности, и совершило первый шаг ликвидации Государства Российского, объявив самозванно так называемую «республику российскую». Именно этот акт и является первым юридическим (уголовным) актом ликвидации Государства Российской и началом его расчленения.

Он был совершен даже не дожидаясь так называемого «учредительного собрания», созванного тем же «временным правительством». Таким образом, было совершено коренное изменение конституции страны, при одновременном изменении ее имени, не только без соблюдения конституционных, правовых и вообще традиционных норм, но и без никакой консультации народа и даже без формального решения каких-бы то ни было «народных представителей». Этот момент является чрезвычайно важным в судьбах нашей страны, тем более что на нем основываются все сегодняшние претензии неофевралистов для перекочевывания из СССР в какую-то «республику российскую», если не в «республики» во множественном числе.

После первого неконституционного изменения имени страны, все последующие изменения были всего лишь дополнениями к нему. После первой идеологической субъектив-

ной квалификации, стали возможными и все последующие добавочные идеологические прилагательные. Добавляя к «российской Республике» слова «советская», «федеративная» и «социалистическая» получилось «РСФСР». Но без первого извращающего добавления, все последующие добавления были бы невозможны.

Россия как имя и как название нашего государства появляется начиная от Владимира Святого, в результате Крещения Руси. Крестными России были Константинопольская Церковь и Константинопольское Царство, давшие это имя новообразованной Русской Церкви, чья территориальная юрисдикция совпадала с территорией государства святого Владимира, простиравшейся от Волыни до Мурома и от Новгорода до Тмутаракани. Все тогдашние государства признавали и употребляли это имя. А затем, все возглавители нашей Церкви и нашего государства всегда называли себя официально митрополитами и великими князьями и царями всея Руси и всея Rossii. (Чтобы дать только два примера: на рисунке 603 Лицевого летописного свода 16-го века, согласно тексту под ним, показана процессия похорон в 1389 году «благоверного великого князя Дмитрия Ивановича царя всея Rossii». А на рисунке 684 того же свода, на котором показано освящение церкви Архангела Михаила в Москве в 1333 году митрополитом Феогностом, последний титулуется «Киевским и всея Rossii»).

Российское Государство было с самого начала монархией, но монархией не абсолютной и не nominalной, а монархией союзной, народной, соборной, в которой верховная власть монарха венчала сложную систему народных учреждений самоуправления и государственных управительных учреждений. Одновременно, Российское Государство юридически выражало симфонию между монархом «всея Rossii» и Русской Церковью, на одной и той же территории, что подтверждается словами русского национального гимна, именующего главу Государства Российского «царем православным». Такая религиозно-государственная симфония отнюдь не противоречит международной конституционной практике, как прежних, так и сегодняшних времен. Она даже не зависит от религиозной принадлежности большинства населения, как это видно и в некоторых современных монархиях. Например, в Англии и в Японии глава государства так или иначе связан с религией, которая ни в одном и ни в другом случае не практикуется большинством населения.

Таким образом, конституционные прецеденты нашей страны являются совершенно ясными, хотя они и опираются с февраля 1917 года. Ко-

нечно, из любого положения всегда имеется какой-то выход, и любая ситуация может быть улучшена. Но необходимо иметь ввиду, что в конституционных вопросах любые улучшения должны как-то соответствовать конституционным прецедентам, а не прецедентам конституционных нарушений. Больше того, кроме конституционных существуют доконституционные прецеденты, которые в конституциях некоторых современных стран специально отмечаются. Например, в конституции ФРГ указано, что границы ее составных частей («лэндер») не подлежат изменению, даже в случае конституционных реформ, так как эти границы существовали до самой конституции. Если бы это правило действовало в СССР с самого начала его существования, то было бы легче избежать многие сегодняшние этнические конфликты. Поэтому, все сегодняшние перестройки и реформы в конституционной области должны были бы двигаться в направлении хотя бы частичного, но неуклонного согласования всех ситуаций де-факто с конституционными прецедентами де-юре. Подтверждая во всех случаях такое согласование рядом свободных народных референдумов.

Если же какие-то части незаконно упраздненного Государства Российской действительно захотят окончательно выйти из него (а не только временно из СССР), то и в таком случае для них же самих будет гораздо лучше и юридически спокойнее сделать это законно, после законного восстановления Государства Российского. Ведь в противном случае, всякая новосозданная ситуация будет всего лишь ситуацией де-факто, а не де-юре. Но такая ситуация де-факто будет весьма опасной для всех, так как только в рамках законности возможно разрешить законно все сложные проблемы таких процессов, в том числе и проблемы связанные с меньшинствами среди меньшинств и с гражданством (подданством) жителей, не желающих быть подданными государства новообразованных в разрыве с конституционными и законными предпосылками. (В этом отношении интересен пример незаконного провозглашения независимости Родезии, когда вслед за Англией почти весь мир отказался его признать, без предварительного согласия Вестминстерского Парламента, являющегося по английской неписанной конституции единственной законной инстанцией для этого).

Всякие же искусственные комбинации (вроде вышеупомянутой «коалиции между Россией и СССР») и попытки поставить население страны перед свершившимися фактами никогда не будут законными, а значит и никогда не будут окончательными.

П. Бондаренко

О. Сечина

ПАМЯТИ ПОЭТА

(К 10-летию со дня кончины Владимира Высоцкого)

...И лопнула во мне терпенья жила
И я со смертью перешел на «ты».
Она давно возле меня кружила,
Побаивалась только хрипоты.
Но знаю я, что лживо, а что санито,
Я понял это все-таки давно,
Мой путь один, всего один, ребята,
Мне выбора, по счастью, не дано...

В. Высоцкий

Признание народа, признание земли делает поэтов великими. Когда люди съезжаются со всех концов родины — из Сибири, из Ужгорода, Вологды и других далеких мест, чтобы почтить память поэта, то это и есть народное признание, они, эти люди, как раз и являются судьями, а не Союз Писателей, который вроде бы «одобрил» творчество после смерти. Нет, земля, народ, дух той страны, в которой поэт родился, в которой прожил и которой отдал всю свою жизнь и свой талант — это и есть настоящие судьи.

Но есть еще один судья — это время, вот время прошло, в этом 1990 году, 24 июля исполнилось 10 лет со дня кончины всенародного русского поэта Владимира Высоцкого — истинного сына своей земли. Несмотря на это, уже 10 лет не зарастает всенародная тропа к памятнику над его могилой. Народ не дарит свою любовь случайным людям:

Как называли хорошо друзья
«Володею» звала на ты
Заглязно вся страна.

Вечи, Москва 1989 год.

Годы Высоцкого это были ужасные годы в России — годы страданий, бесчеловечности, угнетений и лжи. Когда страдания народа сопровождаются запретом выразить свою боль, появляется необходимость облегчить эти мучения в какой-то другой форме.

Вот, именно, в эти годы страшных вещей в России и рождается песня Владимира Высоцкого, приходит как бы на помощь замученному, замолкнувшему народу... Была большая необходимость в правдивой, искренней песни и вот на такой спрос Высоцкий ответил своим творчеством.

Появление песни Высоцкого было как бы противодействием этой лжи, он выражал то, что народ думал, он никогда не лгал:

Он из самых последних сил
Не для славы и пел и жил,
Среди общей словесной лжи
Он себя сохранил.

Градский, Москва 1989 год

Народность песни Владимира Высоцкого заключается в том, что каждый, как бы лично все это переживал. Поэт вкладывает в свои песни судьбы людей и эти песни полны боли, грусти, тревоги и тоски. Такие песни ударяют по сердцу, западают в душу и там остаются навсегда. Эта правда звучит и в песни печальной и в песни иронической, и в песни веселой и трудно передать силу ее воздействия,

особенно вдалеке от родины.

Владимир Высоцкий не был позадом момента, который вошел в моду на время, а потом мода прошла и все его забыли. Нет, Высоцкий пел песни, которые были необходимы людям тогда, но они необходимы людям и сейчас, сегодня. И как не странно, спустя столько лет, его слова становятся нам, следящим за событиями в России, с каждым днем все более понятными и ясными:

Мы к долгой жизни приговорены
Через позор, через позор, через
измену,
Но рано нас равнять с болотной
слизью.
Мы гнезд себе на гнили не совьем,
Мы не умрем мучительной жизнью,
Мы лучше верной смертью оживем.

Таким образом его творчество отображало действительность тогда, в его эпоху, но и сейчас эти песни нужны русскому народу, они стали уже частью нашей жизни, нашей национальной культуры.

Молодые поколения должны старательно изучать тексты тысячи оставшихся стихов, для того, чтобы лучше разобраться и понять эпоху нечеловеческих кровавых зверств и бесчинств.

И вот после того, как прошло уже 10 лет со дня кончины Владимира Высоцкого, хочется сказать, что хотя он и прожил короткую жизнь, но очень длинную жизнь поэта-певца, которая оставила незабываемый след и выдвинула его в первые ряды современных поэтов нашего национального творчества.

И сегодня, чтя его память, мы не должны забывать, что Владимир Высоцкий, будучи одним из самых ярких выразителей своего поколения, сделал то, чего до него не сделал никто — он один из самых больших певцов русских событий.

Хочется кончить словами поэта, так как его слова, в наши дни, еще с большей силой правды необходимы нам, русским людям.

И нам
Ни черта не разобраться,
С кем порвать и с кем осться,
Кто за нас, кого бояться,
Где пути, куда податься.
Не понять
Где дух, где честь, гдестыд?
Где свои, а где чужие,
Как до этого дожили,
Неужели на Россию нам
Плевать?!

О. Сечина

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ВАЛЕНТИН РАСПУТИН

Нам пишут из Санта Роза:

Орган Союза чинов Русского Корпуса, журнал «Наши Вести», опубликовал «Слово о патриотизме» Валентина Распутина, в котором писатель, в частности, спрашивает: «По какой такой логике всемирного братства, если мы хотим удержать свой народ от унижения и забвения, то это значит, что непременно ненавидим другие народы, или, вернее, другой народ? Если так рассуждать, то человек, любящий свою мать, должен презирать чужих матерей. Нельзя разве, любя свою, чтить и уважать других за то лишь, что они матери? У каждого человека это должно быть в крови без мировой прогрессивной мысли, которая самые простые вещи запутала и извратила до противоположности».

В. Г. Распутин отметил также, что прогрессисты «потому и злятся, и навязывают нам торопливо и запоздало свое толкование патриотизма, что видят: завтра им придется иметь дело не с одиночками и не с неформальными объединениями, а с обретшим память народом. Российская история в именах Карамзина, Соловьева и Ключевского будет массовым и великим открытием России, на свидание со своей родиной пойдут вслед за первыми тысячами миллионы и миллионы, и, прозревшие, наставленные национальной судьбой, они разберутся, что такое патриотизм».

ИГОРЬ КОЗЛОВ

Нам пишут из Сан Франциско:

Председатель местного Объединения Кадет Российской Кадетских Корпусов Игорь Александрович Козлов дал интервью редактору газеты «Русская Жизнь» Л. Ф. Турову, в котором сказал: «Сейчас раздается лозунг встать «Лицом к России»; наше Объединение, все кадеты, никогда к России спиной не стояли, они всегда стояли лицом к ней. Мы были воспитаны ценить, уважать, хранить и приумножать великое

прошлое России. Нас всегда волновали события на нашей родине и мы постоянно искали пути сближения с национально мыслящими нашими соотечественниками, живущими под гнетом советского режима».

И. А. Козлов рассказал также, что после окончания XII Съезда Кадет Российской Кадетских Корпусов, состоявшегося в калифорнийском городе Санта Роза, было проведено собрание, посвященное сражавшемуся на Балканах против коммунизма Русскому Корпусу. «В Русский Корпус, — отметил И. А. Козлов, — пошли юноши, и взрослые русские эмигранты, которые хранили в сердце беспредельную любовь к России и мечтали в рядах Русского Корпуса бороться за освобождение своей родины от ига коммунизма. Многие понимали, что нас могут и будут осуждать за вступление в Корпус, ибо он был создан в болезненные исторические времена. Но наши юношеские сердца разжигала тогда лишь одна идея — борьба с коммунизмом для освобождения родины от коммунизма, величайшего врага нашего отечества».

В заключение, И. А. Козлов сказал, что « встреча чинов Русского Корпуса, была как бы продолжением Общекадетского Съезда. Ее участники — это участники Съезда. И все помыслы их так же направлены на Россию, на наших возможных и желанных преемников — солдат и офицеров Российской армии. Мы бы хотели передать им, нашим единмысленникам, наши идеи, традиции, идеалы, которые мы свято хранили все годы жизни как в Кадетском, так и в Русском Корпусе».

ПЕРЕМЕНА НАЗВАНИЙ

Нам пишут из Москвы:

Возглавляемый вышедшим из компартии Гавриилом Поповым Моссовет постановил изменить название десятков улиц, площадей и станций метро, во многих случаях возвращая им их дореволюционные имена. Так, например, проспект Карла Маркса будет снова именоваться «Охотный ряд». Также исчезнут имена Дзержинского, Кирова, Фрунзе, Калинина, Андропова, Дмитрия Устинова и Михаила Суслова. Самое значительное переименование будет, пожалуй, станции Ленино в Царицыно, по названию местного поселка известного еще во времена императрицы Екатерины II. Схожим образом площадь 50-летия Октябрьской революции будет снова называться Манежной, а площадь Дзержинского — Лубянкой.

Улица же 25-го Октября станет опять Никольской и вернется такие названия как Знаменка и Воздвиженка, а улица имени революционера Добринина будет снова носить имя Коровий вал.

К сожалению, две площади вновь получат чуждые русскому слуху и русской истории имена: одна в честь американского негра Мартина Лютера Кинга, а другая в честь французского президента Шарля Де Голя.

«РУССКАЯ ЖИЗНЬ»

Национальная, внепартийная, общественная
ежедневная газета, издаваемая в городе Сан
Франциско, США, с августа 1921 года.

Подписка на 1 год — 75 долларов,
на полгода — 40 долларов,
на 3 месяца — 25 долларов.

Подписку направлять по адресу:
2460 Sutter Street, San Francisco, CA 94115, USA.

Цены за 1 экз: Австралия — 0.80 ам. долл.; Германия — 1.80 ам.; Франция — 5 фр.; Италия — 1100- лир; США — 0.80 ам. долл.; Аргентина — 3000-австр. В остальных странах — 0.80 ам. долл. Цена объявлений: за 1 см. в 1 кол. — стоимость 4 экз. газеты. Чеки: Miguel Kireeff, for deposit only. Банк переводы только на: Citibank, N. A., 693 E. Jencho Turnpike, Huntington Sta., NY 11746, USA. Account N° 78516453

© "NASHA STRANA" — "NUESTRO PAÍS". Semanario monárquico nro. Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 949.917. Editor: M. Kireeff, Monroe 3578, 1430 Buenos Aires, Argentina.

Corteo Argentino Sucursal 30 (B)	Franqueo pagado. Conces. N° 4233
Interes General.	Conces. N° 3980